



## 安昌路小学法治教育日常化——

# 国旗下,师生齐声朗读宪法

本报讯(代斌 吴雪梅 文/图)为加大宪法宣传力度,营造全民参与读宪法的良好氛围,共铸和谐社会,建设法治涪城,5月21日,由涪城区司法局、涪城区教育和体育局主办的“宪法朗读者”活动在绵阳市安昌路小学举行(如图)。

活动现场,由安昌路小学学生组成的朗读小组,开篇朗读,一句句铿锵有力,一字字掷地有声,在宣誓和朗读中切实感受宪法的庄严、严谨与至高无上。“宪法其实离我们很近,影响着我们的生活点滴。”在“国旗下讲话”环节中,安昌

路小学四(3)班刘武阳分享了他对宪法的理解。

“青少年是普法源头,是法治中国的未来。”涪城区司法局陈主任说,宪法中规定的受教育权、安全权等保护着青少年成长,让孩子们学习宪法,就是向下一代播撒法治精神的种子。

此次宪法朗读活动,进一步增强了教师和学生的宪法和法律意识,激励所有教师、学生遵守宪法,维护宪法权威,捍卫宪法尊严,引导所有教师、学生弘扬宪法精神,牢记宗旨,坚定信念。



## 绵阳中学英才学校举办“心理健康节”

本报讯(校宣)“5·25”,谐音“我爱我”,这一天,绵阳中学英才学校心理健康中心联合政教处隆重举行了以“关爱自我,阳光伴我成长”为主题的活动,为全校师生赠送“心灵书签”。

活动中,心理健康中心的李雪老师告诉大家:“我们要关爱自己的心灵,关爱自我,了解自己,接纳自己,重视自己的生命质量,塑造阳光的心灵,为自己创造更好的成才之路。并且由爱自己进而推广为爱他人,爱社会。”

在轻松愉快的《I am happy》音乐声中,心理健康中心的老师们带领同学们跳起了手语操,并在温馨的氛围中为同学们赠送了心灵书签。小小的一方书签,传递着心理健康知识。它提醒我们要学会悦纳自己,肯定自己,欣赏自己,发展自我……

最后,心育委员兰子茗同学向全体同学发出倡议,愿每个同学都能“我爱我,爱自己,爱生活”,让心纯若水晶,涤去污秽,让心烈如火焰,点燃生命!

## 市教体局工作组到开元中学检查安全

本报讯(龚贺)5月24日下午,市教育和体育局安全工作检查组莅临开元中学,开展安全工作年度检查,区教体局安全股何天强股长陪同检查。

开元中学王力校长就学校的建设发展、安全管理等作了介绍,分管安全的领导对学校安全的具体工作作了汇报,检查组通过查资料、看现场、提问

题等方式,全方位地检查了学校的安全工作,充分肯定了学校在安全管理上领导重视、师生安全意识强、工作落实到位,形成了齐抓共管的安全局面。

安全工作一直是开元中学的重点工作,将“以质量为中心、以安全为底线”写进了学校办学理念。通过这次检查,进一步提升了学校安全工作管理水平。

## 武都初中举行防灾减灾日系列活动

本报讯(叶茂林)为强化师生防灾减灾意识,提高自救互救能力,在“5.12防灾减灾日”之际,江油武都初中组织开展了一系列安全教育活动。

一是学校利用广播、宣传屏广泛宣传防灾减灾知识;二是各班开展以“防灾减灾”为主题的主题班会,切实提高安全防范意识和自救互救能力;三是组织开展了防震演练;四是邀请

绵阳公安消防中心教官到校给全体师生上了一堂地震避险、消防安全教育课;五是组织学生通过学校微信公众号向全体家长推送防灾减灾知识。

本次活动通过在学生中广泛开展宣传教育活动,向学生普及了防灾减灾的基本知识,深入推进了防灾减灾知识进学校、进课堂,提高了全校师生的安全防范意识和自我保护能力。

## 因户施策 精准对接

# 教工幼儿园深入开展扶贫工作

本报讯(黄友勇 郑静 文/图)近日,教工幼儿园园长熊华一行四人顶着烈日,驱车前往涪城区玉皇镇团鱼村七组贫困户朱远春家和朱贵华家,进行该园精准扶贫的第二次活动。贫困户中的朱远春,家中父亲动了3次手术而一贫如洗,而朱贵华因风湿性关节炎和高血压等疾病导致贫困。熊园长一行深入到两户人家,对该园通过联系养殖贷款自主脱贫、解决慢性病补助申报、房屋居住等问题,积极联系区医保局、区定点医院、村委会、区残联等相关单位,让他们感受到党和政府的关爱。



政府的关怀下,在教工幼儿园的鼎力协助下,能让两户贫困户及早脱贫。

# 鲁川一家亲 德州再度献爱心

### 山东德州为北川七一职中捐赠实训用车

本报讯(叶建聪)情系北川职教,谱写鲁川大爱。近日,山东德州市教育局、德州交通职业中等专业学校赠送北川羌族自治县七一职业中学实训用车捐赠仪式在七一职中感恩广场举行。德州市教育局局长张书鹏、北川羌族自治县教育和体育局局长唐红梅、德州交通职业中等专业学校工会主席刘殿华、北川在德州复课带队教师代表、德州复课毕业生代表、七一职中师生代表参加捐赠仪式。

捐赠仪式由北川七一职中党总支书记、校长李颖主持。活动现场,德州市教育局向北川七一职中捐赠实训用车一辆。北川七一职中向德州市教育局、

德州交通职业中等专业学校赠送锦旗。

据了解,2008年地震后,在德州市教育局的大力支持下,德州交通职业中等专业学校第一时间接纳了北川七一职中111名学生的免费异地复课,期间,学生受到了领导、老师、同学的热情接待,确保学生顺利完成了学业;在绵阳复课期间,德州市无私捐建板房,保证了北川七一职中灾后顺利过渡。十年来,德州交通职业中等专业学校为七一职中捐赠教学用车2辆,工作用车1辆,汽修实训设备50余万元,培训专业课教师10余人,同时,协助学校开办驾校,指导技能大赛,为北川职业教育的发展作出了卓越贡献。

# 塔水初中:从“百草园”到“书香少年”的美丽蝶变



塔水初中校长 唐德清



塔中航拍全景图

才华。塔水初中,正在成为安州区繁荣诗词创作的新摇篮。

每逢“书香少年”颁奖之际,学校请来全体家长,每一位荣获“书香少年”的学子,走上学校专门铺设的红地毯,享受明星一般的领奖殊荣,让“书香少年”成为同学们争相学习的榜样。

## 书香之魂:书香教育德为魂

“德育工作树品牌,教学质量上台阶,学校管理有特色,办人民满意教育。”这是塔水初中“书香校园”文化建设的宗旨和精髓。

“腹有诗书气自华,最是书香能致远。”校长唐德清以身作则,坚持上德育课,利用每周升旗、年级大课等形式,结合学校“书香校园”文化建设,对学生进行系统深入的德育教育,要求同学们摒弃不健康、不文明、无品味、垃圾话的书籍,多读经典名著和励志好书,用书香浸润心灵,用美德修养情操。

另一方面,推出“书香先生”评选活动,鼓励教师多读书、读好书,极大地丰富了教师的知识,提升了教师的师德修养。学校坚持开展师德师风承诺宣誓仪式,签订师德师风建设承诺书和责任书,构建师德师风预警机制,发现问题及时整改。学校严格落实每周教师集中学习,组织教师学习法律法规、开展教师讲坛、班主任讲坛,广泛传递优秀班主任和教师的优秀经验,为全体教师提供了丰富的学习成长机遇。

结合德育重大时间节点和传统节日,学校开展了“校园文体艺术节”、“弘扬和培育民族精神”宣传月活动、“经典诵读”、各种主题板报比赛、“崇尚科学、反对邪教”警示教育、“小手牵大手,把法律带回家”活动等系列活动,引导师生弘扬民族精神,增进爱国情感,提高道德素质,使学生在自觉参与活动中得到了思想情感的熏陶,精神生活得以充实,道德境界得到升华。

塔水初中园丁们精耕细作“书香校园”,结出累累硕果:学生综合素质显著提高,去年,塔水初中女子足球荣获区联赛亚军,男子篮球荣获区联赛季军,女子排球荣获区联赛冠军,男子排球荣获区联赛亚军,美术作品、创新设计等多项荣获区一二三等奖,学校校本教材《书香溢清泉》完成初稿,“一师一优课”成效显著,参赛老师多人荣获市级一等奖、二等奖;学校其他多项工作荣获特等奖、一等奖;近年来该校毕业升学率节节攀升,11位同学进入艺术学校深造,为他们的人生奠定了坚实基础。尤其令人鼓舞的是,塔水初中以“书香校园”为主题的校园文化特色建设,以绵阳市最高分的骄人成绩,通过了专家组评估验收,在全区掀起了“传承传统文化、开展经典诵读”新热潮。

## 书香之美:古镇校园春意浓

“神泉水弄影,塔中书溢香。”塔水初中位于塔水镇近郊,占地一百四十余亩,远离闹市。碧波荡漾的神泉,一路欢歌,从校门蜿蜒而过,青葱茂密的翠竹林,舞步婆娑,在围墙外深情地应和。走进校园内,只见缓坡弯道,曲径通幽;樟木白杨,自然成行;垂柳月季,亭亭玉立;园林楼阁,错落有致。教学区、运动区、生活区、生态区,既相互贯通又各自独立。清幽雅静的环境,为塔水初中学子们求学提供了一方读书宝地。

塔水镇是安州区一个著名古镇,作为巴蜀才子李调元长居之所,同时也是当代文豪沙汀早期从事革命和文学创作的地方之一,使得古镇塔水拥有了丰厚的历史文化底蕴与人文精神。也正是在这座历史悠久的文化古镇的脉络之上,孕育了今天塔水初中独具魅力的“书香校园”文化。

校园书香,处处可见。塔水初中每一个班都配备有书柜,各班的图书每月轮换一次,就像一个小小的流动图书室,每天让同学们书香相伴。图书室由学校购买和师生捐赠的图书,达三万多册,每天下午向师生们开放,校园内的花园、走廊也设有“图书角”,处处可见塔水初中学子捧书酣读的身影。塔水初中“书香校园”之誉,实至名归。

## 书香之韵:书香少年写风流

塔水初中“书香校园”文化建设,历经了一次从“百草园”到“书香少年”的美丽蝶变。

二十多年前,塔水初中成立了“百草园”文学

社,与之相伴,创办了校刊《百草园》,还以黑板报的方式办起了《塔中论坛》,虽然几经波折,但是积累和沉淀了塔水初中厚重的校园文化底蕴。

2006年,塔水镇两所初中合并,提出“顺木之天,以致其性——让每个学生都焕发生命色彩的”办学理念,“田园听涛”校园文学社应运而生;校刊《田园听涛》每学期与师生们见面,掀起了塔中师生喜爱阅读和写作的热潮,塔水初中“书香校园”之风气,日渐浓郁而热烈。

2017年,塔水初中正式推出“书香少年”评选活动,评选范围包括了寒暑假期间的课外阅读、学生文艺创作、广播稿、新闻、优秀作文、手抄报、黑板报、书信大赛、各类征文等诸多内容,涵盖学生生活的方方面面。这项活动,旨在让塔水初中每一位老师成为传播书香的使者,让同学们成为浸润书香、传承文明的践行者,让每一个家庭成为争创书香世家的参与者。

“教育好一个孩子就是振兴一个家庭!”校长唐德清说,这是塔水初中的办学指导思想,也是评选“书香少年”的初衷,通过这个活动,让孩子多读书,读好书,让他们从小养成读书的好习惯,培养醇正的风骨,让孩子从好书中汲取中华五千年的优良文化精髓,养成仁、孝、礼、义、廉的好品质,为他们的良好人生奠好基。我们每一个家庭要高度重视孩子们的学习,形成良好的家风,才能传承先贤们的美德。只有每一个小家都过上美好的生活,我们的国家才能实现伟大的中国梦,中华民族才能永远骄傲地屹立在世界的东方。

塔水初中“书香校园”文化,墙内开花墙外香。安州诗词学会将塔水初中作为安州区“诗词进校园”活动首选学校,全区第一个“安州诗词学会”分



书香少年颁奖仪式



会——“塔中分会”成立了,适时开展了“我读我学习”、汉字书写大赛、经典诵读大赛等活动,不仅培养了学生们对中华传统文化热爱,更是让许多同学们提笔写出了自己的诗歌。“安州诗词·塔中专辑”,选用塔水初中师生原创诗歌作品,让更多的“书香少年”得以在全区诗歌的大舞台上施展